

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета
Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



Зарплата выплачена

Насколько это возможно, нормализовалось положение на заводе «Полимер». До забастовки дело, к счастью, не дошло. Коллективу выплачена заработка плата за первый квартал, а за апрель зарплату пришлось выдавать наполовину деньгами, наполовину — товаром. Не всем это по душе, но лучше уж так, чем совсем ничего. Тем более, что о сроках выплаты майской зарплаты пока никто неизвестно. Завод работает по-прежнему на четырехдневной неделе, на отдельных участках — пятидневка. Использование производственного резерва в полной мере, как всегда, зависит от объема заказов, пополнения оборотных средств хотя бы за счет получения долгов. Но пока перспективы не вносят особенного оптимизма, задела на длительный срок нет.

Сараи... под снос

Для расширения и реконструкции комплекса зданий отдела внутренних дел потребовался снос нескольких существующих муниципальных сараев ЖЭУ № 4 и трех индивидуальных гаражей. Вопрос щепетильный, затрагивающий интересы жильцов расположенных вблизи домов. Но решение его идет спокойно, без волокиты. Заказчик — руководство ОВД и генподрядчик — руководство «Севтепломонта-жа» заверили жильцов и владельцев гаражей в том, что прежде чем снести их строения, будут построены новые, отвечающие прежним требованиям. Этим сейчас и занимаются генподрядчик и его субподрядчик — строительное управление Эстонской ГРЭС.

Строительство гаражей идет на месте бывшего общественного туалета и пристроек во дворе дома № 13 по ул. Чкалова, занимает площадь 8х20 метров. Построен уже фундамент, идет его отсыпка, подвезены материалы — перекрытия, кирпич. Работа идет слаженно, в быстром окончании заинтересованы все, ведь от него зависит и готовность площадки основного строительства — комплекса ОВД.

Строительство гаражей идет, но не затронуты ли благоустройство и зеленые уголки дворовой территории, то есть интересы малой экологии — уж очень в тесном соседстве со сквером идет строительный процесс?

Оказывается, нет. Бережно отнеслись строители и к зеленым насаждениям, к скверу. Как рассказал про- раб строй управления «Сев-

тепломонтажа» Евгений Васильевич Иваненко, пострадал только куст черемухи. Четыре куста акции пересадили ближе к 12-й школе

Конечно, главное, что сколько-то сдерживает строительство — это теснота и неудобства на стройплощадке в связи с расположением с одной стороны существующего ряда сараев и с трех деревьев и кустов. Поэтому особенной технике не развернуться. А крановщику, чтобы лавировать в воздухе с грузом, приходится применять все свое внимание и мастерство.

О. СВЕТЛОВА.

Дети из Сланцев отдыхают в Испании

По линии правительства Ленинградской области организованы поездки за рубеж для нескольких групп ребят, проживающих в экологически неблагополучных районах области. Например, из Кингисеппа, Волосова недавно дети уехали в Данию. Так как у нас экологическая обстановка тоже не совсем благоприятная, нашему району выделено 9 путевок на оздоровительную поездку в Испанию. Группа присоединилась к сосновоборской, руководителем поехала заместитель главы администрации Соснового Бора Р. А. Карташова.

— Группу сформировали из детей малообеспеченных семей, сирот и детей, которые заслуживают премирования как за хорошую учебу и активное участие в школьной жизни, так и за успехи в музыкальной, спортивной школах, — сказала заведующая городским отделом образования Наталья Николаевна Цухлова. — Таким образом, в группу вошли двое сирот-опекаемых, один из семейного детского дома, двое по представлению отделения социальной защиты и для четверых детей эта поездка стала наградой за их труды и старания.

В течение месяца Руслан Письменков, Наташа Зайцева, Диана Лихатская, Вера Веселова, Алексей Игнатьев, Вадим Ильин, Марина Матвеева, Виталий Волгин, Женя Овод будут знакомиться с Испанией, жить в семьях испанцев в городе, расположенному на берегу моря, естественно, будут экскурсии и другие культурные мероприятия.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Налоговая полиция действует

Год назад был принят Закон Российской Федерации о федеральных органах налоговой полиции. В нашем районе пока нет самостоятельного подразделения налоговой полиции. Сланцы и еще три района Ленинградской области обслуживает Кингисеппское управление департамента налоговой полиции. Кстати, именно сейчас его сотрудники работают в нашем городе. Напомним, что закон в качестве основной задачи перед налоговой полицией ставит выявление, пресечение и предупреждение налоговых нарушений и других экономических преступлений. Кроме того налоговая полиция обеспечивает безопасность и защиту сотрудников налоговых инспекций.

В нашей налоговой инспекции уже работают несколько человек, прошедших специальную подготовку. В их функции входит как охрана здания, так и сопровождение налоговых инспекторов при выполнении некоторых заданий. В будущем эта группа войдет в состав сланцевского отряда налоговой полиции. Для него уже есть кандидаты. Но говорить о формировании отдельного подразделения можно будет лишь тогда, когда удастся подобрать для него руководителя. Это задача не из легких, но в Сланцевской налоговой инспекции надеются, что ее удастся решить.

Звенья одной цепи

Как и в других районах области, в июне у нас начала действовать комиссия по урегулированию взаимных неплатежей между предприятиями. Комиссия создана при администрации района, в нее вошли специалисты отделов администрации, а также представители налоговой инспекции, сбербанка.

На основе сводной информации о состоянии дебиторско-кредиторской задолженности предприятий ставится задача проследить «цепочки» неплатежей и, по возможности, распутывать их. Как ни грустно сознавать, значительная часть неплатежей начинается от бюджетных предприятий и организаций, которые не получают вовремя финансирование и, следовательно, не могут расплатиться со своими партнерами. Поскольку бюджет не в состоянии обеспечить всех по потребности, на основе рекомендаций комиссии приходится выбирать конкретные адреса, куда направляются имеющиеся бюджетные средства. Дальнейшее их расходование также находится под контролем.

Данные, полученные комиссией, позволяют попутно сделать прогнозы относительно появления в районе предприятий-банкротов. Такая угроза существует пока только для завода «Поли-

мер». По сравнению с ним остальные предприятия и организации находятся в лучшем финансовом положении.

Гектары молодого леса

Закончены весенние работы по восстановлению леса, которые проводятся в лесхозе в мае — начале июня.

Как обычно, план посадок выполнен полностью, несмотря на то, что предприятие испытывает трудности с горючим, ремонтом техники. Хорошо хоть, что с маленькими саженцами проблем нет: их выращивают в собственном «школьном отделении», привозят из крупных питомников. Нынче посадили елку и сосну на 330 гектарах, где был вырублен лес. Очень помогли в работе ребята из школы № 12. По направлениям Центра занятости работали на весеннеей посадке леса безработные.

Сейчас во всех лесничествах на первый план выходит уход за молодым лесом, а кроме того, вот-вот начнется сенокос. Нельзя пустить на самотек и работу заготовителей леса — после окончания рубок обязательно делается проверка. Не убавляется работы и по части составления актов о лесонарушениях и привлечения к ответственности виновных. Традиционно в лесхозе отмечают ответственное, добросовестное отношение к работе коллектива Высокатского и Черновского лесничеств.

З. ФЕДОРОВА.

Каникулы — славная пора

27 июня началась вторая смена в городских лагерях отдыха, которые работают в школах № 5, № 4, в спортивной школе, во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы». Ребят, желающих отдохнуть в лагерях, оказалось не меньше, чем в первый месяц лета. Но городской отдел образования старается удовлетворить все заявки.

— Не планировалась в июле работа лагерей в селах, — пояснила заведующая городским отделом народного образования Н. Н. Цухлова. — Но экономическая ситуация настолько усложнила возможность семьям организовать летний отдохн по своему вкусу, а особенно малообеспеченной категорией стали сельские жители, поэтому городская администрация сочла необходимым и возможным работу летних лагерей продолжить. Будут работать лагеря в Загривье и Новоселье.

Работа с детьми в течение второго месяца каникул будет насыщена так же, как и в первый месяц. Единственное изменение — не будут работать подростковые клубы, за исключением одного, который расположен на улице Спортивной, 6. В Доме детского творчества продолжится кружковая работа.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Финансы требуют порядка

Соблюдение государственной дисциплины цен контролирует у нас специалист по ценам администрации района Л. В. ЛИПИНА. Мы попросили ее рассказать о некоторых результатах своей работы.

— Во II квартале проведены проверки на 7 предприятиях города. Это муниципальное предприятие «Горэлектросеть», межсожхозный леспромхоз, пассажирское автотранспортное предприятие, 4 торговых предприятия.

Серьезное нарушение дисциплины выявлено на МП «Горэлектросеть». Возникло оно даже не совсем по вине предприятия, «Горэлектросеть» имеет договор с АО «Ленэнерго», который позволяет оставлять в распоряжении предприятия 50 процентов тарифа, при предельном уровне рентабельности в 15 процентов.

Значительные средства следовало в течение года вложить в развитие производства. Однако это не было сделано вовремя. На развитие производства, приобретение техники и оборудования был направлен в конце 1993 года 21 миллион рублей. И только после про-

верки, с апреля по май, — 11,5 миллиона, в июне — 22,4 миллиона рублей. Налицо — нерациональное использование средств. Зато фонд потребления был таков, что за прошлый год средняя заработная плата в «Горэлектросети» на 30 процентов превысила средний уровень по промышленности в нашем городе.

В результате проверки было выявлено превышение уровня рентабельности у МП «Горэлектросеть». Но уже после сдачи годового отчета АО «Ленэнерго» разрешило предприятию оставить 28 процентов рентабельности вместо 15 ранее согласованных. Если бы не это решение, «Горэлектросеть» были бы предъявлены санкции в

(Окончание на 2-й стр.)



**Из правительства
Ленинградской
области**

Постановлением правительства Ленинградской области установлен порядок оформления документов, удостоверяющих право на землю в Ленинградской области. Во-первых, оформление свидетельства на право собственности производится за плату в соответствии с типовыми нормами необходимых затрат труда и цен на изготовление проектной и изыскательской продукции землеустройства и земельного кадастра. Во-вторых, на районные и городские комитеты по земельным ресурсам и землеустройству возлагается ответственность за регистрацию и выдачу этих документов собственникам земельных участков. Работы по оформлению документов, удостоверяющих право на землю, выполняются на договорных условиях районными хорасчетными земельно-строительными предприятиями, институтом «СевзапНИИгипрорем», специалистами волостных, поселковых и городских администраций, а средства за эти работы перечисляются на специальный счет комитета по земельным ресурсам Ленинградской области.

Распоряжением правительства Ленинградской области предприятиям мукоомольной промышленности на закупку зерна для хлебопечения в 1994 году выделен беспроцентный кредит в сумме 1,5 миллиарда рублей со сроком погашения до первого октября. Эти средства в областном бюджете предусмотрены на закладку картофеля и овощей урожая текущего года для детских закрытых учреждений областного подчинения.

Среди «получателей» льготного кредита: АО «Ленхлебопродукт», в том числе АО «Невская мельница», АО «Выборгский комбинат хлебопродуктов», творищество «Мельком», в том числе комбинат хлебопродуктов имени Кирова, АО «Мельничный комбинат» «Предпортовый».



**СУДЬБЫ
ЛЮДСКИЕ**



СТАРЕЙШИЙ ПОГРАНИЧНИК

Как предприниматель-капиталист, так и коллективист-коммунист имеют право на жизнь. Наконец-то, это признал и Б. Н. Ельцин, выскаживая во всеуслышание о законности многих партий в России. Правда, с большим опозданием. Таким образом, признана и Компартия. Но теперь уже нет даже помещений, где бы можно собраться коммунистам. А ведь среди них и такие, как А. В. Николаев, прослуживший в пограничных войсках 40 лет, отдавший стране все свои силы и знания.

У Александра Васильевича есть, кему поучиться. Больше 70 лет прошло с тех пор, когда Николаева призвали в Красную Армию и направили служить на границу. Это была застава на границе трех государств (Эстонии, Литвы и СССР). Смышленому парню тогда предсказывали хорошую ка-

рьеру. Предвидение оправдалось. На второй год службы младшему командиру доверили исполнение обязанностей начальника заставы на перешейке Чудского и Псковского озер. «Молодой дар» («Молодой дар»), как говорили начальники, быстро шел на повышение. Но ему тогда недоставало военной теории. В 1930 году Николаева направляют в специшколу ОГПУ. После ее окончания он вновь на границе. В качестве ответственного погранкомендатуры строит огневые точки на границе: у южного берега Псковского озера, у железнодорожной дороги из Эстонии на Псков, у Рижского шоссе, на месте, где стыкаются три государства. Прибывший из военного округа, полковник остался доволен сооружением огневых точек. Через неделю приехал нарком обороны К. Е. Ворошилов. Осмотрел сооружения, поинтересовался у по-

границников: «Как живете?». Услышав ответ: «Нормально!», крепко обнял Николаева.

А. В. Николаев нес службу в Туркменском пограничном округе, на границе с Ираном и Афганистаном. Три года находился в Монгольской Народной Республике. За удачные операции против банд нарушителей границы удостоился звания Почетного чекиста Монгольской Народной Республики. Последние годы службы у Николаева связаны со штабом Дальневосточного военного округа.

На любой должности Александр Васильевич безупречно выполнял воинские обязанности. Учил подчиненных мастерству пограничной службы, преданности и верности своему народу. Сам он стойко перенес все тяготы армейской службы, вдохновляя солдат.

Чекистская служба сложна, трудна и ответственна. Граница — не просто линия между государствами, это — особая атмосфера бдительности, зоркости, постоянной боевой готовности воинов-пограничников. Такова реальность, которую всем сердцем он воспринимал. Полковник в отставке А. В. Николаев обращается к пограничникам всех застав Сланцевской комендатуры с призывом быть зоркими, отлично служить и обеспечивать безопасность границы. И пусть многие ребята-пограничники дослужатся до высот нашего земляка — одного из старейших хранителей границы России.

**С. ПРОНИН,
капитан в отставке.**
**НА СНИМКАХ: А. В.
Николаев. На снимке спра-
ва он выступает на заклад-
ке памятника на северном
захоронении города в начале
60-х годов.**

Финансы требуют порядка

(Начало на 1-й стр.).

82 миллиона рублей. Фактически же санкции составили 22,7 миллиона рублей, в том числе штраф в 11,3 миллиона.

Надо сказать, что «Ленэнерго» — монополист в области производства электроэнергии. Региональная энергетическая комиссия, где утверждается отпускная стоимость энергии, видимо, не слишком критично принимала доводы в пользу увеличения тарифов. Областная проверка показала, что все городские предприятия электрических сетей превысили уровень рентабельности. Например, в Кингисеппе это превышение составило 100 миллионов рублей, в Тосно — 60 миллионов. Обобщенные данные будут представлены областной инспекцией по контролю за ценами в энергетическую комиссию. Мое мнение: тарифы на электроэнергию увеличиваются необоснованно.

В пассажирском автопредприятии большую проверку провело контрольно-ревизионное управление. Параллельно я проверила соблюдение в ПАТП дисциплины цен. Было обнаружено применение незаконных надбавок при формировании договорных цен на услуги по шлифовке и расточке коленвалов. Допущено превышение предъявленного уровня рентабельности по грузовым перевозкам на 1,7 миллиона

рублей. И здесь налицо нерациональное использование средств. Так, с апреля по июль 1993 года пассажирское автопредприятие прошло около 260 автопокрышек с 20-процентной надбавкой к стоимости. А в августе такие же покрышки начали покупать, но уже вдвое дороже и на средства из бюджета. Тем не менее проводить изъятие средств нецелесообразно, так как финансирование ПАТП проводится из местного бюджета и не в полном объеме. Нет юридических оснований и для того, чтобы наказать виновных в нерациональном расходовании средств. Все выявленные нарушения будут зафиксированы в итоговом акте КРУ, который будет представлен главе администрации и по которому он примет решение.

Количество проверок по соблюдению дисциплины цен постоянно сокращается, так как в штате администрации района всего один специалист по ценам. Да еще и приходится принимать участие в других проверках по инициативе администрации. Работа нелегкая и материально, кстати, никак не стимулируется — вне зависимости от сумм, изъятых в сумме штрафов, взысканий. Думаю, что и в целом контроль за соблюдением дисциплины цен нуждается в большей поддержке городских властей.

Записала
С. ШИШКИНА.

(Начало в № 106, 107—
109, 111, 114, 115, 118,
119).

Погост «Ольгин Крест» или «Наровская церковь» находится в 184 верстах от Петербурга, в 40 верстах от Гдовы и в 44 верстах от Нарвы на берегу реки Нарвы. Сообщение от Нарвы на лошадях через почтовую станцию «Поля». О названии «Ольгин Крест» рассказывают, что Ольга ездила сюда из Пскова, через Чудское озеро, раскидывала здесь шатры и занималась звериной охотой. И до нынешнего места, в 300 саженях к северу от церкви, называется зверинцем. Предание говорит, что Ольга, будучи уже христианкой, водрузила здесь святой крест, в память спасения от гибели, угрожавшей ей в Нарвских порогах.

Здешний храм каменный из плиты, холодный, построен, по преданию, иждивением какого-то псковского купца. На одном старинном колоколе написано, что его вылил 1712 г. января 14 дня «псковитянин посадский человек Фома Котельник». Значит, колокола пожертвованы сюда жителями Пскова около времени построения церкви. В 1821 г. на кошельковую сумму и на частные пожертвования устроены из плиты притвор и колокольня. Кровля покрыта железом и окрашена медянкой, кресты окрашены желтой краской. Храм посвящен Св. Николаю Чудотворцу. Антиминс освящен епископом Венедиктом 1840 г. сентября 29 дня и подписан митрополитом Серифимом.

О благолепии храма Божия ныне заботятся прихожане. Так, в 1877 г. на ремонт они дали 500 рублей, в 1881 и 1882 гг. разной цер-

ковной утвари приобрели почти на 500 рублей. Ныне собрали до 4000 рублей на пристройку придела в честь святой Ольги Русской.

Метрические записи имеются с 1802 г., кроме 1805 и 1809 г.

Прич состоят: из священника, диакона, дьячка, пономаря и просвирни. Из прежних священников известны Афанасий Яковлев, Симеон Алексеев (+1819 г.), Григорий Петров, в 1833 году перемещенный в Бегуницы, Иоанн Хованский (+1835), Феодор Иванов Скроботов,

**ЛЮБИ И ЗНАЙ
СВОЙ КРАЙ**

перемещенный в 1842 г. в Пенино, Петр Феодоров Быстриков (+1848 г.), Николай Иванов Копьев, переведенный в 1850 г. в Ополье, Александр Дмитриев Передольский, переведенный в Лугу, после него поступил, служащий ныне, Иосиф Александров Черняев.

До штатов прич содеряжался доходами за требы и сборы осенщины, состоявшей из четверика ржи и четверика ячменя, с каждого женинного до 60-ти лет. Того и другого хлеба собиралось до 40 пудов на весь прич, от продажи угрей на Нарве собиралось ежегодно до 150 рублей ассигнациями, кроме пропорции для личного употребления. С 1840 г. ловля прекратилась вследствие очистки Нарвы для судо-

ходства. Доход приносил также ловля прихожанами рыбы на Чудском озере. Прич получал рыбы столько, что ее доставало на год.

Церковной земли 64 десятины 1930 сажень, из них удобной, огородной и пахной 19 десятин, сенокосу 3 десятины 1750 саженей, дровяного лесу — 37 десятин 2396 саженей. Неудобной — 4 десятины 134 саженей. Вся земля у церкви, только земля на острове Заструже отстоит в 7-ми верстах. От дровяного леса до хода мало: лес давно вырублен, и на его месте находится кустарник и мох. Церкви принадлежат два деревянных дома. Один куплен в 1875 г. на церковную сумму за 1200 рублей для священника, другой построен в 1883 году за 500 рублей прихожанами для сторожа и приходского училища. Псаломщик живет в собственном доме. Церковной суммы 1800 рублей. Приход граничит с севера городом Нарвою, с юга — церквями: Скамейской и Сыренской (Эстляндская губерния), с востока — Польским приходом, с запада — Эстляндской губернией отделяясь от нея рекою Наровою. Приход составляет следующие деревни: Скортина Гора, Верхнее Село, Степановщина, Князь-Село, Большое Загривье, Малое Загривье, Мокреди, Заборовье, Омут, Радовель, Кондущи, Переволок и Большой Переволок (Дюк-Переволок). Всех прихожан мужского пола — 1187, женского пола — 1284.

(Окончание на 4-й стр.).

На житейских перекрестках

Погода 9 мая нынешнего года была на удивление теплой, солнечной (говорят, что такой была погода и 9 мая 1945 года). На дачах у Чудского озера работали в этот день на огородах и стар, и млад. Однако хоть делу и отдавалось время, но часок выкраивали люди на «потеху» — на отдых у воды. На бегу у громадных камней-валунов вели неторопливую беседу немолодые люди, чуток принарядившись по случаю праздника.

Так уж получилось, что одна компания устроилась на отдых вблизи моего камня, где я делала наброски нашего берега и чужого, чуток видного. Долго не получались у меня на рисунке избитые ветрами и волнами деревья на берегу, ивовые кусты, пораненные ледоходом. Зато удалось послушать самые разные разговоры наших ветеранов. О чем они говорили? А обо всем. О политике, экологии, огородах и о чем думают в Москве «большие мужики». Вот один спрашивает друга:

— Ну что, сбежал в «самоволку»?

— Пришлось. Хоть должна работай, все мало! Одно дело за другим старуха находит. Веревку ей натянул, одеяла после зимы проветривать решила. Теперь качели могут устанавливать! Вся баловство незачем на стеке разводить! Вот я и сбежал.

— Чего ты ей наврал-то?

— Сказал, что иду кусты вдоль дороги вырубать. По промкоговорящей связи объясняли же.

— У тебя же все вырублено!

— Сказал, что дополнительное задание получено.

— Ну правильно. Надо же и посидеть, отдохнуть. Принес чего-нибудь Победу отметить? Я вот принес чуточку!

— А то как же. Обещали с соседом-старичком сюда прийти. Славно посидим. День-то Победы раз в году бывает.

Старики вскоре захрустели чесноком, луком. Грызли вяленую рыбу. Выпили старики, прибрали остатки еды, и чювь послышался вопрос: «Ты где Победу-то встретил?»

— В пути на Дальний Восток, К Сахалину ехали. Меня в конце войны призвали. Я, считай, не воевал. А ты где был?

— Тоже не воевал. Мне шестнадцать лет было в конце войны. На «скобарщине» в лесу наша деревушка была. Ушла война на запад, и стали мы пахать, сеять. Дан мне был наряд посеять горох на ближнем поле и заборонять его. Вот работаю я, теплой погоде радуюсь и слышу крик, шум в деревне. Однако дело не бросаю. Неожиданно же. После, думаю, новости узнаю. Дела надо завершить. Гляжу, председатель ко мне спешает. Кричит на ходу что-то. И приказывает председатель бросать работу, потому что Победа. Я отвечаю, что заборонить надо, птицы до города охочие, склюют семена. А этот сумасшедший коня выпрягает. Пускай, мол, и конь отдохнет. Пусть и он знает: «На земле Победа!». От радости человек был совсем не похож на себя! Пришлось идти в деревню...

Бот к собеседникам подошли два рыболова-неудачника, тоже оба в солидном возрасте.

— Ну где улов, рыбаки?

— Пять плотвиц на двоих, и весь улов.

— Где ловили?

— На новом канале. Видели, небось, какую лодочную стоянку заводские ребята

та на финской машине сделали.

— Да, фарватер что надо! Любовались! Дивная машина. Молодцы заводчане, умную машину купили. Говорят, во всем мире полсотни таких машин всего сделано.

— Да. У нашей-то номер 46.

— Вот бы эти заводские хозяйственники транспорт какой придумали, чтобы привезти сюда из города нам неклъятыми-немятными! Сто спасибо народ бы им сказал.

— А что! Вроде думают. Я слышал, что узоколейку хотят привезти от завода до «Здоровья».

— Ну, выдумай еще какую-нибудь дорогу!

Разговоры

— А что! Вот бы здорово было. Узоколейки всегда в тяжкие времена народ выручали. Десяток вагончиков, и конец автобусному магнату. Разорится. Этот наш 107-й маршрут самый для них выгодный. Дачник любые деньги отдаст, чтобы съездить попить, прикрыть от холода свою любимую рассаду.

— Ох, твои бы слова да Богу в уши!

— Не сомневайся, заводские башковитые, уж чего-нибудь да придумают.

— А ты про узоколейку-то придумал сам или сказал кто?

— Не любо, так не слушай, а врат не мешай.

Старики засмеялись.

Один из рыбаков сменил тему разговора.

— Вот сидим мы с земляком, рыбачим, а невдалеке от берега человек пять-шесть картошку сажают. И три приемника переносных у них включено. Шум от песен такой, что перепонки в ушах чуть не лопаются. Так бы взял эти приемники и расколовил. Птички по всему берегу птенчиков выводят, а тут негритянские мелодии такую дикую колотиловку устроили. Пошел, попросил выключить — не послушались. Один только парень убивил звук. Я им объяснил, что дайте, мол, своим ушам отдых, послушайте шум волн, птичи голоса.

— И хоть бы музыка это была! Не песни, а мяуканье котов мартовских.

— Это-то да! Шумят у берега. А послушаешь их речи, так все за экологию. За природу, значит.

— А чего это нынче природу экологи зовут?

— Я слышал, что экология — это наука о доме. А природа и есть, значит, дом для всего человечества.

— Ну тогда ясно. Все правильно. Дом и есть.

— Это все так. А хлеб-то опять подорожал. Это во сколько же раз?

— Да уже в 2000-й раз. Однако лучше не стал. Сырой нынче купили, непропеченный. Дрожжей у пекарей что ли нет?

— Дрожжи пригодятся на другое...

— Не пригодятся, они только в тесте и бродят, а в воде — ни-ни. Это ученые придумали для трезвости.

— Они бы лучше нам правительство хорошее придумали.

— А ученые говорят, что правительство такое, какое народ заслуживает.

— Не скажи. Народ наш горы свернет, стоит его повести.

— Пять плотвиц на двоих, и весь улов.

— На новом канале. Видели, небось, какую лодочную стоянку заводские ребята

так на финской машине сделали.

— Да, фарватер что надо! Любовались! Дивная машина. Молодцы заводчане, умную машину купили. Говорят, во всем мире полсотни таких машин всего сделано.

— Да. У нашей-то номер 46.

— Вот бы эти заводские хозяйственники транспорт какой придумали, чтобы привезти сюда из города нам неклъятыми-немятными! Сто спасибо народ бы им сказал.

— А что! Вроде думают. Я слышал, что узоколейку хотят привезти от завода до «Здоровья».

— Ну, выдумай еще какую-нибудь дорогу!

— Твой свояк как разведчик, тебе сведения привозит специально, что ли?

— Нет, пенсия здесь заработана, так приезжает получать. Он там на беду дом купил перед самой «перестройкой». Кто же знал, что за озером зарубежье будет.

— Я вот думаю все: будет ли край у нашей перестройки?

— Наладятся дела! Сразу нельзя повернуть и паровоз в обратную сторону — аварии сделаетесь. Так и наша промышленность через годок-другой заработает. Может, еще увидим и мы светлые дежочки. А может...

Что желал сказать рыбак-политик, неизвестно, потому что сверху, с тропинки, послышалось: «Ах, вот вы где? А кто картошку сажать будет?»

— Маня, как ты нашла меня?

— Я же с собачкой.

— Нехорошо, Маня. Тут рядом заказник, птиц распугаешь.

— Я тебе распугаю.

— Так я же устал. Спина болит. Заболею, не отдохнувши-то.

— «Умирать собирайся, а хлеб в землю сей», — поговорка знаешь такую?

— Да знаю, знаю. Пойдем домой, министр внутренних дел!

Ушел рыбак за своей седеющей женушкой. Поплелись и другие. Они ворчали, что испорчен такой душевный разговор, что в такой святой день и то не дают им посидеть на берегу, отдохнуть. Однако беседовали они довольно долго, часа два явно провели на берегу, а это так полезно, и не только для ветеранов. Древние ассирийцы считали, что человек увеличивает жизнь на столько, сколько времени проводит на рыбалке. Беседа же на берегу нашего озера никак не хуже рыбалки. И пусть подольше живут наши замечательные ветераны, право, они это заслужили!

М. МАРИНИНА, обществ. корр.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ», ПРОРАБОТАВШИХ НА ЗАВОДЕ 20 И БОЛЕЕ ЛЕТ.

С 4 по 8 июля 1994 года в ДК АО «Завод «Сланцы» будет продаваться сахарный песок по цене 630 рублей за килограмм с 9 до 16 часов.

Администрация, профком.

— Не скажи. Народ наш горы свернет, стоит его повести.

— Пять плотвиц на двоих, и весь улов.

— На новом канале. Видели, небось, какую лодочную стоянку заводские ребята

так на финской машине сделали.

— Да, фарватер что надо! Любовались! Дивная машина. Молодцы заводчане, умную машину купили. Говорят, во всем мире полсотни таких машин всего сделано.

— Да. У нашей-то номер 46.

— Вот бы эти заводские хозяйственники транспорт какой придумали, чтобы привезти сюда из города нам неклъятыми-немятными! Сто спасибо народ бы им сказал.

— А что! Вроде думают. Я слышал, что узоколейку хотят привезти от завода до «Здоровья».

— Ну, выдумай еще какую-нибудь дорогу!

— Твой свояк как разведчик, тебе сведения привозит специально, что ли?

— Нет, пенсия здесь заработана, так приезжает получать. Он там на беду дом купил перед самой «перестройкой». Кто же знал, что за озером зарубежье будет.

— Я вот думаю все: будет ли край у нашей перестройки?

— Наладятся дела! Сразу нельзя повернуть и паровоз в обратную сторону — аварии сделаетесь. Так и наша промышленность через годок-другой заработает. Может, еще увидим и мы светлые дежочки. А может...

Что желал сказать рыбак-политик, неизвестно, потому что сверху, с тропинки, послышалось: «Ах, вот вы где? А кто картошку сажать будет?»

— Маня, как ты нашла меня?

— Я же с собачкой.

— Нехорошо, Маня. Тут рядом заказник, птиц распугаешь.

— Я тебе распугаю.

— Так я же устал. Спина болит. Заболею, не отдохнувши-то.

— «Умирать собирайся, а хлеб в землю сей», — поговорка знаешь такую?

— Да знаю, знаю. Пойдем домой, министр внутренних дел!

Ушел рыбак за своей седеющей женушкой. Поплелись и другие.

— Не скажи. Народ наш горы свернет, стоит его повести.

— Пять плотвиц на двоих, и весь улов.

— На новом канале. Видели, небось, какую лодочную стоянку заводские ребята

так на финской машине сделали.

— Да, фарватер что надо! Любовались! Дивная машина. Молодцы заводчане, умную машину купили. Говорят, во всем мире полсотни таких машин всего сделано.

— Да. У нашей-то номер 46.

— Вот бы эти заводские хозяйственники транспорт какой придумали, чтобы привезти сюда из города нам неклъятыми-немятными! Сто спасибо народ бы им сказал.

— А что! Вроде думают. Я слышал, что узоколейку хотят привезти от завода до «Здоровья».

— Ну, выдумай еще какую-нибудь дорогу!

— Твой свояк как разведчик, тебе сведения привозит специально, что ли?

— Нет, пенсия здесь заработана, так приезжает получать. Он там на беду дом купил перед самой «перестройкой». Кто же знал, что за озером зарубежье будет.

— Я вот думаю все: будет ли край у нашей перестройки?

— Наладятся дела! Сразу нельзя повернуть и паровоз в обратную сторону — аварии сделаетесь. Так и наша промышленность через годок-другой заработает. Может, еще увидим и мы светлые дежочки. А может...

Что желал сказать рыбак-политик, неизвестно, потому что сверху, с тропинки, послышалось: «Ах, вот вы где? А кто картошку сажать будет?»

— Маня, как ты нашла меня?

— Я же с собачкой.

— Нехорошо, Маня. Тут рядом заказник, птиц распугаешь.

— Я тебе распугаю.

— Так я же устал. Спина болит. Заболею, не отдохнувши-то.

— «Умирать собирайся, а хлеб в землю сей», — поговорка знаешь такую?

— Да знаю, знаю. Пойдем домой, министр внутренних дел!

Ушел рыбак за своей седеющей женушкой. Поплелись и другие.

— Не скажи. Народ наш горы свернет, стоит его

Погост „Ольгин Крест“

(Начало на 3-й стр.).

Кроме Наровы в приходе находятся речки: Черемуха, Таргобость, Жердинка, Городенка, Боровье, Черная и Котучка.

Большая часть деревень находится во владении великого князя Константина Николаевича. Грамотных немногих. Школа одна, земская, при церкви. Есть небольшие школы по деревням. Ученики земской школы участвуют в церковном пении.

Прихожане посещают свою церковь довольно усердно, но многие, вместо своей церкви, ходят в соседние. По праздникам в церкви бывает зимою до 200 человек, а летом не более 50.

Местные праздники: Св.

Николаю — в Скорягиной Горе, Верхнем Селе, Омуте, в Большом и Малом Загривьях, Мокреди и Заборовы; Петру и Павлу — в Пере-волоке, Св. Илии — Омуте, Большом и Малом Загривьях и Скорягиной Горе; Анастасии — в Радовеле; Богоявление — Рождеству Христову — в Кондуши.

Крестные ходы совершаются: 24 июня — в Кондуши, по случаю падежа скота, 20 июля — в Омут, 21 июля — в Скорягину Гору и в оба Загривья, в память пожаров от грозы, 14 сентября — в Верхнее Село, по случаю прекращения холеры в 1852 году.

О свадьбах рассказывают, что прежде они совершались тайно. Жених, условившись

с невестой, объявлял о вступлении в брак своим родителям и, получив их согласие, ехал к священнику уговориться на счет дня свадьбы. Потом, в назначенный день, с товарищами подъезжал к деревне, где жила невеста, тайно брал ее с назначенного места, с возможною скоростью ехал в церковь и там венчался. Между тем родители невесты узнавали о свадьбе стороной, от лиц, которым поручал это жених. Венчание совершилось с поспешностью, и двери церковные запирались изнутри. Родители приезжали, просили остановить венчание, но покорялись, когда им говорили, что уже поздно. По выходе молодых из храма, невесту встречали с бранью. Все кончалось мировою в доме священника. Все это уже давно вышло из употребления.

Ныне при свадьбах есть

следующая особенность, отправляясь венчаться, жених опоясывает себя под рубашкой рыболовной сетью, во избежание вреда от колдуна, образом, которым благославляют жениха к венцу, дружка и клетник перевязывает крестообразно поясом и вешает себе на грудь, в брачном поезде дружка бывает у жениха кучером.

В приходе имеются кладбища: одно старое при церкви, другое — в полуверсте от церкви, открытое в 1852 году.

Часовни имеются следующие: 1) при церкви — деревянная часовня во имя святой Ольги Русской с каменным памятником, в виде седалища. Тут, будто бы, отсыпала Равноапостольная княгиня, 2) во имя Пророка Илии в деревнях: Омут, Малом и Большом Загривье,

3) во имя Николая Чудотворца — в Скорягиной Горе и в Верхнем Селе, 4) во имя Иоанна Предтечи — в Кондуши.

Близ реки Наровы, у Верхнего Села и Скорягиной Горы есть четыре военных кладбища, и на них курганы. В 1866 году близ Верхнего Села крестьянин Косма Аммосов нашел горшок с серебряными монетами.

Попечительство существует с 1872 года, и с 1883 года все заботы его направлены к сбору денег на постройку придела в честь Св. Ольги Русской. В одно собрание 11 июля попечители записали на этот предмет 800 рублей, кроме того прихожане вотчины Великого Князя Константина Николаевича, продав одну лесную дачу за 4000 рублей, пожертвовали их на построение храма.

Записи крестьянина Выскатской волости Ефима Андреева, 1865 год

Наровский погост

Нарова из древности была свидетельницей многих ратных подвигов русских князей против эстляндской чуди, немцев и шведов, и не раз берега ее обагрялись кровью русских, павших от руки врагов. Набеги чуди и немцев не допускали процветать по берегам ее народонаселению. Однако же то достоверно, что в 15 столетии на берегу ее была церковь, построенная, как думают, Псковским посадником Максимом Иларионовичем, который известен был своим благочестием и скончался в монашестве около 1465 года. В 1485 г. уже упоминается о «Наровском попе», который видел у Смерда кабальную грамоту и донести о том псковским боярам, был причиной больших смятений во Пскове (грамота была украдена смердами из вечевого ларя). Есть древнейшее свидетельство о том, что в 1585 году церковь на Нарове существовала и, вероятно, построена во времена Грозного.

Царь Феодор Иоаннович, внаказ своему боярину князю Феодору Шестунову, велел, для перемирия с шведами, съезду быть на Нарове у Николы, у Ольгина Креста, или на старом месте — Плюссе. Во времена самозванцев литовские люди ограбили здешнюю церковь. Память святой благоверной княгини Ольги Русской здесь свято чтится. Окрестные жители собираются к божественной службе и к молебнам в часовне, где хранится издревности камень, на котором, по преданию, имела отдохновение (сидела) Св. Ольга во время обозрения сей страны, тогда дикой и пустынной. В память этого события усердные псковичи впоследствии поставили крест, по подобию стоявшего в их Троицком Соборе. В нише каменного из плиты монумента поставлен образ Св. Княгини Ольги, над ним — столб и глава с крестом.

Приход раскинут по берегам Наровы на 25 и 30 верст от церкви, и жители

далных деревень Устья, 1 и 2 Жердинки, Пустого Конца и Черной, терпят крайнее неудобство в сообщении с церквами, равно удалены и от Наровы водами и болотами.

Неудобства прихожан отдаленных деревень в сообщении со своими церквами были облегчены в юбилейном году 900-летия Крещения Руси в благополучное царствование Александра III. В 1888 году в селе Криуши на реке Нарове, в 22 верстах от Наровы была построена новая каменная церковь с престолом во имя святого великого князя Александра Невского.

В церкви была также помещена памятная мраморная доска со словами о том, что церковь построена в память мученической кончины Православного Царя — Освободителя и Государя Императора Александра Второго в 1881 году.

В новый православный приход вошли: село Криуши, деревни Усть-Жердинка, 1-я и 2-я Жердинки, Долгая Нива, Пустой Конец, Муста-еетц, Прибылье, находящие-

ся на расстоянии от 1 до 8 верст от церкви.

Есть ли средство от комаров?

«Может быть, вы подскажете какое-нибудь средство от комаров? В этом году их так много, что вечером даже страшно выйти на прогулку с ребенком. Да и так после детского сада ребенок приходит весь искусанный комарами, а потом плохо спит, рас-

чесывает укусы. Что же делать?»

М. ФЕДОРОВА,
жительница города.

К сожалению, в наших аптеках давно исчезло очень эффективное средство от комаров под названием «ДЭТА». Хотя ребенок перед прогулкой намазывать им не рекомендуется, ведь оно является своеобразным ядом и может попасть в глаза, в рот, что может привести к неприятности. Если вы идете недолго на речку или ведете малыша к песочнице, то попробуйте открыть участки тела обработать одеколоном «Гвоздика». Он на некоторое время отпугивает насекомых. Чтобы снять зуд от укусов, надо перед сном смазать содовым раствором все укушенные места (на 1 стакан воды 1 чайная ложка питьевой соды).

Хочу сделать признание. X. ф. 1-я серия. 23.55 — 2-я серия. 23.40 — Автомаг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Дон Паскуале». Опера 15.40 — «Трое в одной лодке, не считая собаки». 1-я и 2-я серии. 17.55 — «Ван Гог». Т. ф. из цикла «Палитры». 18.30 — Концерт для воспитанников школ-интернатов. 18.50 — Тихвинские мотивы. 19.10 — Большой фестиваль. 19.55 — «Наш человек в Сан-Ремо». X. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — «Подружка». Мультфильм для взрослых. 22.05 — Ко Дню независимости США. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — Будни. 23.00 — Спорт, спорт, спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Потерявшийся в Лондоне». X. ф.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.



ПОЛЕЗНЫ ЛИ ПОМИДОРЫ?

«В настоящее время в городе много торговых точек, где можно купить помидоры. Но я слышала, что этот овощ не всем полезен. Так ли это?»

Г. СЕДОВА,
пенсионерка.

Не беремся судить, как действуют помидоры на ваш

организм, об этом должен каждый индивидуально посоветоваться с врачом, если заметит какие-то особые симптомы после употребления помидоров. Однако напомним, что кроме сахара, органических кислот и пектина спелые помидоры содержат 0,2 процента жира. Он спрятан в семенах, которые при выжимании сока остаются в жмыхе. Иногда хозяева, законсервировав сок, отдают жмых домашним животным. Помидорным маслом заправляют салаты. У помидора по части витамина С все благополучно, да и с витамином В неплохо, только он находится на верхушке растения, а не в плодах. Каратину помидоры обязаны своей желтизной, каротиной-дикопиной — краснотой.

Иногда человек не знает, какой лучше съесть помидор

— желтый или красный. Посоветуем: съешьте тот и другой. Вкусным помидор считается тогда, когда в нем много сахара, что еще важнее — их в несколько раз больше, чем кислот. Кислоты же скапливаются преимущественно в семенных камерах, а сахар — в наружной стенке.

Есть ли средство от комаров?

«Может быть, вы подскажете какое-нибудь средство от комаров? В этом году их так много, что вечером даже страшно выйти на прогулку с ребенком. Да и так после детского сада ребенок приходит весь искусанный комарами, а потом плохо спит, рас-

закрытия и концерт лауреатов X Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 0.10 — Мгновения большого футбола. 0.30 — «Ден Огаст». X. ф. (США). 9-я серия. 1.20 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 11.00, 16.00, 20.00, 23.20 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Поехали. 8.40 — Эй-би-си. 9.10 — Чемпионат мира по футболу. Греция — Нигерия. 11.10 — «Санта-Барбара». X. ф. 337-я серия. 16.20 — Один день в сельской школе. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Военный курьер. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — Телегазета. 19.00 — Программа для любителей фантастики. 20.25 — Подробности. 20.35 — «К-2» представляет: Абзац. 21.00 —

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корреспонденты — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Т. И., Корректоры Григорьев Л. А., Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Корректоры Григорьев Л. А., Великоберез Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20 Тираж 8025. Заказ 1323. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати. Санкт-Петербург, 21 декабря 1993 года.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ